

**Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 97» г. Ярославль**

**Консультация для родителей «Воспитание у детей заботливого
отношения к окружающей природе»**

**Подготовила воспитатель
первой квалификационной категории:
Чехранова О.В.**

2019 год

Воспитание у детей заботливого отношения к окружающей природе

Богат, прекрасен и бесконечно разнообразен окружающий нас мир природы. Ввести ребенка в этот мир, раскрыть его красоту, неповторимость, научить любить и беречь природу - задача и долг взрослых: родителей, педагогов.

Основы характера, жизненная позиция ребёнка закладываются в семье. И чтобы объяснить детям как беречь природу, чтобы привить им природоведческие навыки, очень важен личный пример родителей: бережное, заботливое отношение к окружающему миру.

В воспитании бережного отношения к природе нет и не может быть мелочей. Сорванный просто так цветок, растоптанный жучок – всё это при безразличном отношении со стороны взрослых может привести к нежелательным последствиям. Поэтому, каждый ребенок должен хорошо знать правила обращения с объектами природы и важно, чтобы эти правила формулировались **не в негативной** («на рвать», «не топтать», «не ломать»), **а в позитивной форме** (как помогать, заботиться, оберегать).

Заинтересовать ребёнка можно самыми разнообразными способами. Например, выращиванием домашних растений, чтобы ребята их поливали, проявляли интерес к их росту и развитию, появлению новых росточков, цветов, плодов. Наиболее пригодны для этого такие быстрорастущие растения как герань или бегония, комнатные культуры помидоров и огурцов. Ответственность — важное человеческое качество. И именно его мы будем развивать, доверяя крохе жизнь зеленым питомцев. Также можете попробовать вырастить из желудя дуб, из семечка апельсин или лимон. Разве это не чудо: вырастить на подоконнике какое - либо растение, наблюдать за его развитием?

Большое воспитательное значение имеют регулярные семейные поездки в лес, поле, на реку или озеро. Ребёнок, под благотворным влиянием родителей, учится видеть красоту природы, делает свои первые открытия. Для ребенка важно создать эмоциональный контакт: пусть он отыщет что-то необычное, послушает пение птиц или журчание ручья, просто поглядит вокруг себя. В непосредственном соприкосновении с природой у детей развивается наблюдательность, любознательность, интерес к природным объектам. Такой опыт познания гармонично обогащает и развивает личность ребенка.

Совместное чтение книг о природе, жизни животных, русских народных сказок, где народная мудрость передает основы нравственности и взаимоотношений в обществе. Вовлекая ребёнка в обсуждение прочитанного, взрослые разъясняют непонятные моменты, направляя его мысли и интересы.

Особенно ребёнка тянет к животным. Он страстно желает иметь и опекать какое-либо живое существо. Содержание в доме животного связано с дополнительной нагрузкой и трудностями. И всё-таки, трудно переоценить воздействие, которое оказывает на формирование личности ребёнка общение, забота и уход за живым существом.

С животными ребёнок может эмоционально общаться - играть и разговаривать. Игры с братьями меньшими (особенно с собаками и кошками) тренируют детей физически. Ребёнок становится более подвижным и ловким, совершенствуется его моторика и координация движений.

Также огромное значение имеет художественно-творческая деятельность детей. Лепка из глины, пластилина, все виды аппликаций, конструирование с применением круп, теста и природных материалов, рисование с помощью растительных элементов – всё это способствует развитию мелкой моторики, влияет на мир чувств, позволяет раскрыть творческий потенциал у дошкольников. Дети учатся создавать, учатся понимать и видеть красоту, богатство природы.

Не жалейте своего времени на прогулки, чтение и общение, игры с домашними животными, на ботанические эксперименты. И тогда ваши дети и во взрослой жизни будут осознанно и заботливо относиться ко всему живому на Земле.

*Есть просто храм,
Есть храм науки.
А есть ещё природы храм –
С лесами, тянущими руки
Навстречу солнцу и ветрам.
Он свят в любое время суток,
Открыт для нас в жару и стынь,
Входи сюда, будь сердцем чуток,
Не оскверняй его святынь!*

